

## СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

# Нефть и газ



Нефтегазовая индустрия влияет на большинство бюджетных и макроэкономических показателей, что обуславливает высокий уровень её значимости для социально-экономического развития нефтедобывающих стран.

На информационно-аналитическом портале [roscongress.org](http://roscongress.org) по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[75 публикаций](#)

Мероприятия в рамках форумов

[148 сессий](#)

Спикеры и эксперты

[646 человек](#)

Связанные темы

[85 штук](#)

## Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

Статья

29.12.2024

### [Перспективы российско-оманского экономического сотрудничества](#)

Анализ ключевых направлений сотрудничества России и Омана в энергетике, технологиях и образовании. Оценка перспектив развития двусторонних экономических отношений и инвестиционных возможностей.

Нефть и газ

[Читать подробнее →](#)



ИССЛЕДОВАНИЕ

24.12.2024

## Итоги Международного форума «Российская энергетическая неделя – 2024»

В итоговом докладе Фонда Росконгресс подводятся основные содержательные итоги Международного форума «Российская энергетическая неделя – 2024».

[Инфраструктурное развитие](#) [Нефть и газ](#) [Разведка и добыча](#)[Региональная политика](#) [Транспорт](#) [Энергетика](#)[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

23.09.2024

## Перспективы нефтегазовой индустрии в реалиях энергетического перехода

Исследование перспектив нефтегазовой отрасли в условиях декарбонизации. Прогнозы потребления углеводородов, стратегии крупнейших производителей и вызовы для России на мировом энергетическом рынке. Ключевые выводы экспертов ПМЭФ-2024.

[Нефть и газ](#) [Экономический рост](#)[Читать подробнее →](#)

## Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

### Замещение иностранных технологий и оборудования в рамках промышленного обеспечения российских СПГ проектов

17 июня 2022 10:00–11:15



#### Модератор

##### Дмитрий Бутрин

Заместитель главного редактора по экономической политике, АО «Коммерсантъ»

#### Ключевые выводы

##### **Россия должна извлечь максимум выгоды из отказа Европы от дешевого газа**

Есть определенные вопросы касательно европейских стран. Их политика и заявления — это чистейшей воды выстрел себе в ногу с их стороны, потому что это бьет по их потребителям. Но тем не менее они заявляют всячески, что они хотят отказаться от дешевого газа и перейти на более дорогие источники энергии. Мы не можем, естественно, запретить Европе это делать, мы должны из этого извлечь максимум выгоды, соответственно, переориентироваться и дать этот более дорогой для них источник энергии, действуя наши ресурсные базы — Сорокин Павел, Первый заместитель Министра энергетики Российской Федерации.

##### **Мировой рынок СПГ будет расти, Россия должна занять свою долю рынка**

Если раньше думали, что рынок СПГ в мире достигнет 500–550 млн тонн к 2030 году, то сейчас прогнозы больше, и, в принципе, 700 млн тонн к 30–35 году являются цифрами, на которые тоже можно ориентироваться. Это значит, что мы должны максимально наш ресурсный потенциал задействовать, чтобы свою долю рынка занять. Мы считаем, что 15–20% от мирового рынка — это то, на что мы должны рассчитывать независимо ни от какого давления — Сорокин Павел, Первый заместитель Министра энергетики Российской Федерации.

Стоят амбициозные задачи перед отраслью СПГ в целом в соответствии с текущими цифрами, которые заложены в стратегию. Практически более чем в четыре раза нужно будет увеличить производство этого продукта — Иванов Михаил, Заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации.

Россия играет важнейшую роль на мировом энергобалансе, хоть сегодня и предпринимаются попытки ограничить наши возможности на внешних рынках. По объемам экспорта газа мы находимся на первом месте. Доля этого топлива в энергопотреблении мира устойчиво растет, сейчас она где-то составляет 23%, к 2030 году ожидается, что достигнет 25%. Обеспечиваться рост будет как раз преимущественно за счет сжиженного газа – Михельсон Леонид, Председатель правления, член совета директоров, ПАО «НОВАТЭК».

### **Развитие СПГ-проектов станет драйвером развития большого количества сфер экономики России**

Эта отрасль для нашей страны крайне перспективна. Запасы газа в Арктической зоне составляют порядка 32 трлн. Для примера, Катар – крупнейший производитель, месторождение Северное на максимуме было 24 трлн. Это дает возможность создать огромный кластер по производству СПГ, это десятки тысяч рабочих мест, огромная точка роста в нашей экономике – Михельсон Леонид, Председатель правления, член совета директоров, ПАО «НОВАТЭК».

Это гигантский, колоссальный заказ для отраслей промышленности. <...> Это очень редкая возможность, когда отрасль на 10–15 лет обеспечена заказами. <...> Это шанс для промышленности получить некий драйвер и базового заказчика и дальше использовать базовый заказ, компетенции и денежный поток. Уже можно на базе этого развивать другие компетенции и производить другое оборудование. Как мы знаем, всегда, чтобы выступить неким локомотивом отрасли, нужен якорный заказчик. СПГ как раз может стать драйвером очень большого количества сегментов экономики – Сорокин Павел, Первый заместитель Министра энергетики Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

## **Глобальные вызовы энергобаланса – 2022**

⌚ 17 июня 2022 ⌐ 12:00–13:15



### **Модератор**

#### **Сергей Брилев**

Президент, Ассоциация «Глобальная энергия»

### **Ключевые выводы**

**Европа не сможет полностью отказаться от российских энергоресурсов в ближайшее десятилетие**

Без российских энергетических ресурсов рынки не смогут обойтись, потому что рынки сбалансированы, излишних мощностей нет – ни газа, ни нефти. Да, возможно какое-то перераспределение логистических цепочек и поставщиков. Но это не в моменте, это длительный процесс, это вопрос конкуренции, [которая. – Ред.] приводит к росту цен. Это вопрос отсутствия существующей инфраструктуры для быстрого решения таких вопросов. Нужно огромные инвестиции вложить, чтобы построить [инфраструктуру. – Ред.] – Новак Александр, Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации.

Ни одна страна, ни одна группа стран не может полностью заменить российский экспорт в Евросоюз. <...> Масштабы, какие показывает Российская Федерация, просто несопоставимы с другими странами. Поэтому объемы здесь играют решающую роль. У России есть какие-то ограничения по поставкам через трубопровод, но они добавляются возможностями СПГ – Хамел Мохамед, Генеральный секретарь, Форум стран – экспортёров газа (ФСЭГ).

Если наша нефть уйдет, ее нужно будет заместить. Нефть будет поставляться из других локаций – более удаленных. Это Канада, Гайана, Бразилия, другие логистические расходы. <...> Если в начале года в основном три четверти нашей нефти шло в Европу, то в настоящий момент более 50% нефти поставляется на азиатский рынок. <...> Нам нужно ставить задачу перенастройки экспортной инфраструктуры – это не только нефтепроводы, это резервуары и порты. Это в том числе наличие танкерного флота, механизмы и инструменты торговли, финансирование трейдинговых операций – Дюков Александр, Председатель правления, генеральный директор, ПАО «Газпром нефть».

Теоретически лет за десять можно создать проект под названием «новая топливная сборка», провести НИОКР [научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы. – Ред.], испытания, апробацию. Это большие деньги и очень мало смысла – Лихачев Алексей, Генеральный директор, Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом».

По замещению такого громадного количества [энергоресурсов. – Ред.] странам ЕС вообще грозит энергетический кризис. И надо об этом говорить вслух, почему-то никто об этом не говорит. Если такая тенденция продолжится, это страшно, это рабочие места, заводы, они закрываются – Михельсон Леонид, Председатель правления, член совета директоров, ПАО «НОВАТЭК».

**Мир в ближайшее время не сможет отказаться от углеводородов как основного энергоносителя**

В 1992 году доля углеводородов в глобальном энергобалансе составляла 81%, через 30 лет эта доля составляет 80%, что означает, что углеводороды крайне важны для всей мировой экономики и крайне важны для того, чтобы удовлетворять потребности людей – Хамел Мохамед, Генеральный секретарь, Форум стран – экспортёров газа (ФСЭГ).

Полноценной альтернативы [углеводородам, – Ред.] нет. Углеводороды и нефтегаз будут преобладать в мировом

энергобалансе десятки лет – Дюков Александр, Председатель правления, генеральный директор, ПАО «Газпром нефть».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

## **Мировой рынок нефти и газа сегодня и завтра**

16 июня 2022     ⏰ 15:00–16:15



### **Модератор**

#### **Илья Доронов**

Управляющий директор, Телеканал РБК

## **Ключевые выводы**

### **Россия обладает большим потенциалом на рынке энергоресурсов**

«Мы мировая энергетическая держава... Мы поставляем на мировые рынки примерно около 23% газа, примерно такую же долю нефти, вместе с нефтепродуктами. Конечно, мы, если говорить о нашей энергетической политике, должны в первую очередь обеспечивать внутренние потребности в нормальных дешевых энергоресурсах, которые позволяют нашей экономике быть конкурентоспособной. И быть энергонезависимой, энергобезопасной, к чему стремятся, в принципе, все страны в мире, но не у всех получается» – Новак Александр, Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации.

«Спрос на сырье заменяет спрос на валютные резервы, и это очень серьезный тектонический сдвиг. Это нам дает окно возможностей с точки зрения перестройки мировой системы производства и распределения топливно-энергетических ресурсов с целью более эффективного и справедливого энергоснабжения. [...] В прошлом году одну треть прироста всего мирового спроса на природный газ обеспечила добыча "Газпрома"» – Миллер Алексей, Председатель правления, заместитель председателя совета директоров, ПАО «Газпром».

### **Зеленая энергетика потеряла тренд на актуальность**

«Про зеленую энергетику. Тот хайп, который был еще год назад по этой теме, прошел. Инвестиции продолжаются в возобновляемые источники энергии. Активность спала. Самое главное, что крупнейшие мировые энергетические компании уже не идут на поводу у каких-то политиков зеленых или инвестфондов, которые заставляли их снижать

финансирование традиционной энергетики, финансировать в большей степени возобновляемые источники энергии. <...> Такой тренд на сегодняшний день есть, и поворот этого вектора очевиден по всем параметрам, и по инвестициям, и по задачам, которые перед собой компании ставили» — Новак Александр, Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации.

«Вся политика зеленого перехода была направлена на то, чтобы платили за это поставщики традиционных энергетических ресурсов. С точки зрения самой экологии возобновляемая энергетика вызывает еще больше вопросов, чем традиционная энергетика. Это и утилизация, и редкие металлы, пластиковые свалки. Если посмотреть так называемый углеводородный след, то выясняется, что он гораздо больше, чем в традиционной энергетике. Поэтому сказать о том, что возобновляемые источники энергии — это какая-то спасательная соломинка, это глубокая ошибка. Люди, которые занимаются возобновляемыми источниками энергии, прекрасно понимают, что требуется 100% резервирование возобновляемых источников энергии» — Миллер Алексей, Председатель правления, заместитель председателя совета директоров, ПАО «Газпром».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

## Спикеры и эксперты



### Фрэнк Аду Мл.

Главный исполнительный директор, управляющий директор, CalBank Limited

[2 цитаты](#)[1 мероприятие](#)[1 аналитический материал](#)

### Вадим Чубаров

Вице-президент, председатель Коллегии посредников по проведению примирительных процедур, Торгово-промышленная палата Российской Федерации

[3 цитаты](#)[5 мероприятий](#)

### Михаил Карисалов

Председатель правления, генеральный директор, ООО «СИБУР»

[27 цитат](#)[20 мероприятий](#)[1 аналитический материал](#)

### Станислав Голубин

Исполняющий обязанности директора, Корпоративный научно-технический центр освоения морских нефтегазовых ресурсов, ООО «Газпром ВНИИГАЗ»

[2 цитаты](#)[1 мероприятие](#)

### Виктория Тургенева

Партнер, руководитель практики оказания услуг по налоговому и юридическому консультированию компаниям нефтегазового сектора, КПМГ в СНГ

[1 цитата](#)[2 мероприятия](#)

### Мохамед бин Халифа бин Ахмед Аль-Халифа

Министр нефтяной промышленности Королевства Бахрейн

[1 мероприятие](#)

**Денис Храмов**

Первый заместитель Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации

[31 цитата](#)[15 мероприятий](#)**Раад Алькадири**

Старший директор центра развития энергетики, ВСГ

[1 цитата](#)[2 мероприятия](#)**Михаил Лифшиц**

Председатель совета директоров, АО «Уральский турбинный завод»; генеральный директор, ООО «Интер РАО – Энергомашиностроение»

[6 цитат](#)[6 мероприятий](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

## Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Энергетика	<u>38</u>	<u>85</u>	<u>374</u>
Разведка и добыча	<u>26</u>	<u>36</u>	<u>251</u>
Возобновляемые источники энергии	<u>6</u>	<u>19</u>	<u>79</u>
Устойчивое развитие	<u>6</u>	<u>14</u>	<u>91</u>
Экспорт	<u>7</u>	<u>11</u>	<u>70</u>
Цифровизация	<u>3</u>	<u>11</u>	<u>79</u>
Торговая политика	<u>5</u>	<u>9</u>	<u>58</u>
Изменение климата	<u>6</u>	<u>8</u>	<u>46</u>
FriendsforLeadership		<u>14</u>	
Зеленые технологии	<u>4</u>	<u>9</u>	<u>62</u>
Химическая промышленность	<u>3</u>	<u>8</u>	<u>52</u>
Стратегическое развитие	<u>8</u>	<u>2</u>	<u>20</u>
Финансовый рынок	<u>4</u>	<u>5</u>	<u>52</u>
Инвестиционный климат	<u>4</u>	<u>5</u>	<u>46</u>
Глобализация/регионализация	<u>3</u>	<u>6</u>	<u>30</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)